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QUESTAO 17 ENGENHEIRO(A) DE EQUIPAMENTOS JUNIOR - MECANICA - PETROBRAS 2014.2

Um motor, cuja massa vale 20 kg, ao operar a 1.200 rpm
entra em ressonancia.

Sendo esse sistema representado por um modelo de um
grau de liberdade, e desprezando-se os efeitos dissipa-
tivos, o valor da rigidez da base elastica sobre a qual o
motor esta montado, em kN/m, encontra-se entre

(A) 100 e 200
(B) 200 e 300
(C)300 e 400
(D) 400 e 500
(E) 500 e 1.000

RESOLUCAO

A equacao do movimento de um oscilador linear com 1 grau de liberdade ou mais
pode ser escrita na sua forma reduzida da seguinte maneira:

Wp = M

Onde w,, representa a sua frequéncia angular propria ou natural em rad/s, K é o valor
da rigidez elastica da base em kN/m e M a massa do sistema em kg.
Como precisamos de w,, em rad/s, devemos realizar a conversdo de RPM como

segue:
o, = 1.200 1r.0t \ 1 min " 27 rad
min 60 s 1 rot
B 2.4007 rad

T 60w
wy, A~ 125,6 rad/s

No célculo acima assumimos = = 3,14. No enunciado foi informado que a massa (M)
do motor € de 20 kg. Utilizando a equacéo simplificada do movimento de um oscilador
linear o candidato pode calcular o valor da rigidez da base elastica.

K
Wn = A —
M

125.6 = K
V20

(125,6) x 20 = K
K = 315,5 kN/m

Sendo assim, o valor da rigidez da base eléstica esta entre 300 e 400 kN /m.

ALTERNATIVA (C)

Material de uso exclusivo de Exatas Concursos LTDA.
E expressamente proibido copiar, distribuir ou revender este material (Lei dos Direitos Autorais N° 9.610).
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